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Hans Stadelmann

40 Jahre Dienstleistungen für Klein- und Mittelbetriebe

OBT Treuhand AG, Weinfelden

Am 1. Oktober 1943 wurde an der Bankstraße in Wein-
felden eine kleine Wohnung gemietet und darin ein

Buchhaltungsbüro der OBTG (Ostschweizerische Bürg-
schafts- und Treuhandgenossenschaft) eröffnet. Nebst
dem damaligen Leiter und späteren Direktor Eduard Son-

deregger waren ein Buchhalter und eine Sekretärin be-

schäftigt. Schwerpunkt des Tätigkeitsgebietes war ur-
sprünglich die buchhalterische Betreuung von kleineren
Gewerbebetrieben. Im Laufe der Zeit wurde verschiedent-
lieh gezügelt: im Jahre 1948 an die Felsenstraße und 1952

an die Ringstraße.
1958 kaufte die Pensionskasse der OBTG das ehemalige
Arzthaus von der Erbengemeinschaft Dr. Schildknecht an
der Bahnhofstraße 3, dem jetzigen Geschäftsdomizil der
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OBT Treuhand AG, Weinfelden. Zu dieser Zeit fanden

insgesamt ein gutes halbes Dutzend Buchhalter, Hilfs-
buchhalter und Sekretärinnen ihr Einkommen. Das wirt-
schaftliche Wachstum seit dem Ende der fünfziger Jahre
ließ die Beschäftigtenzahl kontinuierlich ansteigen.

Im Rahmen einer Firmenumstrukturierung wurde im
Jahre 1973 die OBT Treuhand AG als Tochterfirma der

OBTG gegründet.
Im Frühjahr 1978 ging Herr Sonderegger in den Ruhe-
stand, und der Verfasser dieses Artikels trat dessen Nach-

folge an. Die Zahl der Mitarbeiter war mittlerweile auf
über 20 angewachsen, und es drängte sich aus Platzgrün-
den der Kauf der Nachbarhegenschaft auf, wo sich derzeit
nebst firmeneigenen Büros die Alpina-Versicherungen, die

GLIB (Thurgauische Genossenschaft für landwirtschaft-
liehe Investirions- und Betriebskredite) und der Leder-

shop «Regina» befinden.

Der IiewftVe M/torèe/Yerstoè

Die OBT Treuhand AG, Weinfelden, beschäftigt heute 27

Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter, davon 9 Prokuristen
und 3 Handlungsbevollmächtigte. Diese verfügen über

eine langjährige spezifische Berufserfahrung, sind Inhaber
des Treuhandzertifikates, des Eidgenössischen Buchhalter-

diploms oder verfügen über einen Hochschulabschluß.

Zur Förderung des beruflichen Nachwuchses werden auch

kaufmännische Lehrlinge in der Fachrichtung R (Rech-
nungswesen) ausgebildet.

Um den stets wachsenden Ansprüchen, die unser weitent-
wickeltes Staats- und Wirtschaftswesen mit sich bringt,
gerecht zu werden, ist es selbstverständlich, die permanente
Weiterbildung aufallen Mitarbeiterstufen in internen und

externen Kursen zu pflegen. Nur so ist es uns möglich,
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unseren Kunden aus Gewerbe, Industrie, Dienstleistung
und Landwirtschaft eine optimale Beratung in den nach-
stehenden fünf Dienstleistungsbereichen zu gewähren.

Das Dienstleistungsangebot

Erarbeitung von betriebswirtschaftlichen Handlungsva-
rianten und ganzheitlichen Lösungen in den Bereichen

Standortwahl, Nachfolgeregelung, Beratung in Testa-

ments- und andern Erbrechtsfragen, Neu- und Umfinan-
zierungen, Unternehmungsanalysen, Grundlagen für die

Kalkulation, Budgetierung usw.

Reffhorc

Die Revision bringt den Aktionären an der Generalver-

Sammlung Klarheit, ob die Jahresrechnung ordnungs-
gemäß geführt ist und ob sie Gesetz und Statuten ent-
spricht. Mit dem ergänzenden Erläuterungsbericht kön-
nen dem Verwaltungsrat wertvolle Entscheidungshilfen

(Soll/Ist-Vergleiche, aufgedeckte Schwachstellen) gehe-
fert werden.

Finanz- «nd Fec/innn^stmen

Diese Sparte gehört zu den traditionellen Aufgaben der

OBT Treuhand AG. Es geht dabei insbesondere darum,
einwandfreie Entscheidungsunterlagen für eine wirksame

Betriebsführung zur Verfügung zu stellen. In diesem Be-
reich ist auch die Rechnungsführung für politische Ge-
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meinden, Schulgemeinden, Kirchgemeinden, Korporatio-
nen anzuführen.

Die ständig zunehmende Fiskalbelastung von Privatperso-
nen und Unternehmungen macht den guten Steuerberater

zum gefragten Mann. Bei vielen Unternehmern setzt sich

heute vermehrt die Erkenntnis durch, daß in den unter-
nehmerischen Entscheidungsprozessen rechtzeitig auch

steuerliche Überlegungen miteinzubeziehen sind.

wnd Gesc/iaJbvermitt/wK£

Mitwirkung und Beratung beim Kauf oder Verkauf von
Geschäfts- oder Wohnliegenschaften. Gutachten über

Mietzinsberechnungen, Liegenschaftenschätzungen usw.

ThsWicI: in die Zt<kwn/f

Es ist damit zu rechnen, daß die enorme Entwicklung und

Veränderung der vergangenenJahre in allen Bereichen der

Wirtschaft und Gesellschaft auch in Zukunft anhalten

wird. In jeder Berufssparte - ob Handwerker, Techniker
oder Akademiker — dürfte das Spezialistentum weiter vor-
anschreiten. Damit ergeben sich zweifellos auch für den

Treuhandbereich neue Aufgaben. Die OBT Treuhand AG
paßt sich dieser Entwicklung laufend an. Damit ist Ge-
währ geboten, die Kunden auch weiterhin ganzheitlich,
praxisnah, wirtschaftlich und effizient zu beraten.
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